

SERVICIO HISTORICO MILITAR ARCHIVO DE LA GUERRA Y LIBERACION DOCUMENTACION ROJA			
ARMARIO	LEGAJO	CARPETA	DOCUMENTO
50	211	7	23
NUMERADO DEL 1 AL			



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 - Madrid

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

Año LIII.—Núm. 8.844 Madrid, miércoles 27 de julio de 1938 Precio del ejemplar, 15 céntimos

Las reacciones viriles de España torturada cubren de oprobio al fracasado invasor

REACCION OFENSIVA

ESPAÑA, GUION DEL MUNDO

No descubriremos su nombre. Pero aseguramos llanamente que hemos visto a una persona llorar de emoción al escuchar el parte de guerra de anoche. Es mujer; y si le fuera dable, hubiera ido, trinchera por trinchera, parapeto por parapeto, línea por línea de fuego, dando un beso de agradecimiento cálido a cada uno de los soldados que defienden, con la enseña de la República, la dignidad nacional. Nosotros, ¿a qué negarlo?, tuvimos que reprimir nuestros sentimientos de orgullo patrio, de satisfacción íntima, para conservar la compostura varonil. Sin embargo, fuimos impotentes para extirpar un brote de envidia—de emulación, mejor—que pululaba en nuestro subconsciente. Envidia a ese Ejército de valientes que tejen con gallardía netamente española el cendal de rosicler de las auroras futuras. ¡Un tono afectivo doloroso por no encontrarnos entre ellos, compartiendo la gloria de luchar por la liberación del país y la creación de una España luminosa donde imperará el trabajo, la paz, la decencia y el bienestar!

Los últimos partes nos han emocionado, pero no sorprendido. España es así. Ante ella, los discretos diplomáticos, las engañosas Comités, las injurias inferidas por cazurriería cobarde, ide que insignificancia aparecen rodeados! Ante la grandeza de esta raza de alma fina, de corazón magnánimo, de fiereza sin igual cuando se le hiere la fibra justiciera, ¡qué fétido resulta el moro, qué burdo y bestial el arío, qué atiplado y enteco el italiano! Ante esta majestad hispana, ¡qué chiquitín el mundo acocinado! Sólo nos ensombrece el espíritu la afrenta de los nuestros que nos combaten desde la otra parte. Su afrenta, por ser criados, habiendo nacido señores de sí mismos, de la puerria invasora... Pelead contra nosotros, si vuestro injusto criterio así os lo aconseja; pero no de criados de aquellos a quienes enajenastéis el solar más hidalgo del mundo. Pelead, pelead. Mas la Patria está por encima de todos: de vosotros y de nosotros. Nuestro orgullo en defenderla se empaña con la vergüenza de vuestra conducta.

Halagadores han sido los últimos partes oficiales. ¿Por la reconquista de terreno? ¿Por los hechos de armas victoriosos? Todo ello es importante, pero secundario. Lo milagroso es el poder moral, la capacidad de reacción del Ejército, de este Ejército representativo de España—medula del pueblo—, después del calvario que ha venido sufriendo bajo la tormentaria desproporcionada de los invasores. Doscientos mil enemigos, seiscientos cañones, innumerables tanques, más de quinientos aviones, millares y millares de armas automáticas... han empleado los invasores en esta ofensiva. ¿Se da alguien cuenta de lo que supone resistir este alud de muerte y destrucción? Sólo un pueblo legendario, sólo el pueblo español, es capaz de semejante proeza. Y si no sólo aguantar, sino que, a la menor oportunidad, acomete... entonces, riámonos de los personajes de la «Iliada» y la «Odisea». Por esto es natural la obligación de ellos de conquistar sin interrupción, si no quieren desmoronarse. Para ellos, no avanzar es perder; para nosotros, resistir es triunfar.

El presidente Azaña nos hablaba de quinientas mil bayonetas; hoy se han duplicado. Bayonetas españolas, empuñadas por españoles. (E insistimos: ¿No se ruborizarán, ante esto, nuestros pobres coterráneos que luchan al otro lado, como gozqueillos de las bestias teutonas y de los titiriteros italianos?) «Un millón de bayonetas, empuñadas por españoles», sienten aquí el rumor del sometimiento de los connaturales de allá. ¡Un millón de hombres organizados y disciplinados, que es otro milagro del poder creador de este pueblo genial!

Una vez más recordaremos el dicho humorístico de aquel inglés que, al comenzar la guerra, vaticinó que el que entraba en España con infulas conquistadoras o con aires humillantes salía irremisiblemente mal. Y la afirmación de Keiserling (¿no es teutón?) de que España sería el guión del mundo. Ante la perspectiva que éste nos ofrece con su medrosidad, dejación de derechos y encanijamiento moral, ¿no está cumplida la profecía del filósofo, con creces?

Buenos partes de guerra. Mas estemos sobre aviso, si queremos ahorrar sufrimientos. La jornada será duradera y cruel. Con fracasos. Con sinsabores. La situación no deja de ser grave, muy grave. Ni nos exulten demasiado los éxitos, ni nos aplanen los fracasos. Sólo una cosa es cierta: que si no negamos nuestra estirpe, si trabajamos y luchamos con el fervor que esta epopeya nos exige, el final de la guerra será coronado por nuestra victoria. Cornearán por Extremadura, por los puntos que crean más débiles. Inútil. Mussolini desinflará aquí su soberbia; Hitler contraerá su rostro de amargura por haberse truncado sus planes; la diplomacia nos sonreirá melifluamente; el mundo nos ovacionará después de respirar hondo, y los sublevados, ¡pobres sublevados!, se morirán de nostalgia y reconcomida, envueltos en el desprecio universal, en cualquier lugar apartado del planeta... ¡El León hispano, sacudiendo su arrogante melena, mirará a todos con desprecio mezclado de compasión!

INAUDITO EN ESPAÑA

Muere una condesa británica afiliada al Socialismo

LONDRES, 26.—Esta mañana ha fallecido la condesa de Warwick. Dedicó toda su vida a la causa socialista. Fue candidata laborista por la circunscripción de Warwick en las elecciones de 1925, siendo derrotada por el ex ministro de Negocios señor Eden. Una de sus mejores posesiones, situada en Dunning, fue regalada por ella al Partido Laborista Inglés, quien transformó al aludida posesión en un colegio.—(Fabra.)

Trabajadores: Propagad y leed
EL SOCIALISTA

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuestras tropas avanzan en el Este, recuperan varios pueblos, capturan más de tres mil prisioneros, ganado y abundante material

Parte oficial radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Hoy ha proseguido la brillantísima acción de los soldados españoles, que siguen avanzando y fuertemente en los sectores comprendidos entre Mequinenza y Amposta.

El enemigo ha sido desalojado y perseguido de la mayoría de sus posiciones, y cercado y reducido en aquellas otras en que opuso resistencia.

En nuestro victorioso avance ha sido ocupado el cruce de las carreteras de Maella a Fraga con el camino de Fayon, metros de Asco, sierras de Chercon y de Las Perlas y matorral Mugron; cercando la carretera de Asco a Gandesa, castillo del pueblo de Asco, venta de Camposines, sierra de Los Caballos, el pueblo de Cervera, capturados: la guarnición íntegra del mismo.

Otras fuerzas leales han conquistado brillantemente los pueblos de Ribarroja y Flix. También se ha ocupado el vértice Monserrat y el pueblo de Fatarella, sierra de Pandols, sierra Pacha, los pueblos de Benisacat, Mirabet, Pinell y Mora de Ebro.

A la hora de cerrar este parte, nuestras fuerzas prosiguen su avance, venciendo todas las resistencias. Un número de prisioneros pasa de tres mil; habiéndose capturado numeroso y vario material de guerra, o clasificado todavía.

Nuestras líneas del sector de Caudei. En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION FACCIOSA

Otro ataque a un buque inglés

«En las primeras horas de ayer, un hidro de los invasores arrojó en el puerto de Gandía varias bombas de gran tamaño, cayendo algunos trozos de metralla en el mercante británico «Dullwyra». Por la noche se repitió la agresión, haciendo el avión extranjero fuego de ametralladora sobre la población civil.

A las 7.55 horas de hoy, cuatro trimotores Junkers lanzaron medio centenar de bombas sobre el casco urbano de Tarragona, ignorándose hasta el momento la cifra total de víctimas causadas en esta criminal agresión.

El fracaso de los invasores

ENORME CANTIDAD DE EFECTIVOS Y MATERIAL ITALO-ALMANES ACUMULADOS EN LOS FRENTE DEL ESTE Y LEVANTE

LONDRES, 25.—El corresponsal en Valencia del «Daily Telegraph» envía a su periódico una información de la batalla en curso.

«A pesar de que Franco ha concen-

trado 600 cañones, 400 aviones italianos y 100 alemanes en un frente de 32 kilómetros, las tropas republicanas resisten como no han resistido nunca a lo largo de dos años de guerra. Jamás habían amontonado los facciosos tanto material en un solo sector. Sin embargo, las hordas de asalto de moros, italianos y tropas facciosas han fracasado contra las trincheras republicanas, fortísimamente defendidas.

El corresponsal subraya y elogia la resistencia de las tropas republicanas en el frente de Segorbe y las enormes bajas sufridas por los facciosos.—(Agencia España.)

VALENCIA, 26.—«La Correspondencia de Valencia» publica un artículo en el que dice que los facciosos anunciaron por radio que el día 10 de julio debían estar en Segorbe; el 14, en Sagunto, y el 18, en Valencia.

El 13 de julio empezó la gran ofensiva desde el Mediterráneo hasta Viver. Concentraron más de 200.000 hombres, centenares de cañones, tanques y más de 500 aviones. La aviación destruyó puertos y asesinó mujeres y niños; pero en Sagunto, en Segorbe y en Valencia estamos nosotros. La resistencia de nuestro Ejército ha superado las etapas anteriores.

Nuestras tropas resisten bajo las toneladas de hierro de la artillería enemiga y las bombas de setenta y cinco trimotores, y cuando el enemigo pasa al ataque, seguro de no encontrar a nadie, ven venir hacia él un millar de hombres llenos de polvo, con bombas de mano y a la bayoneta calada van gan a sus muertos, rechazan a los facciosos y mantienen las posiciones leales.

Termina diciendo que, a pesar de que la situación permanece grave, nunca estuvimos tan cerca de una gran victoria como ahora.—(Febus.)

DIPLOMACIA LENTA

LORD RUNCIMAN EN PRAGA

Así en los cables como en los comentarios correspondientes, el breve espacio disponible obliga a veces a aislar la cuestión checoslovaca de la española o de cualquiera otra de las que actualmente traen tan preocupadas a las grandes potencias; pero se equivocaría quien creyese que ése es el criterio con que el Gobierno inglés manda a Praga a lord Runciman. Ni Inglaterra, ni Francia, ni Alemania, ni Italia, pueden considerar el problema checoslovaco sino como una de las numerosas facetas de la situación internacional que entre todas ellas han creado, sobre todo, con el menosprecio que han tenido para otras naciones, y que entre todas ellas tendrán que resolver, pero que no resolverán definitivamente mientras sigan menospreciando los derechos de los demás.

Es ciertamente oportuno y plausible el envío del ex presidente de la Junta de Comercio de la Gran Bretaña a desempeñar la delicada misión de consejero y árbitro en las negociaciones encaminadas a conciliar las encontradas aspiraciones de la nación checoslovaca y la región de los Sudetes. Y es más que probable que sea beneficiosa la intervención de lord Runciman. Pero el beneficio no sería bastante satisfactorio para nadie si fuese solamente local. Hasta la misma Checoslovaquia quedaría un tanto inquieta si, a la par que la cuestión de los sudetes, no se resolviesen otros problemas, de los cuales depende la paz europea, y por consiguiente, el valor que para Checoslovaquia pudiera tener el arreglo de su conflicto, oficialmente interior, pero, en realidad, demasiado exterior.

Si se considerase aisladamente el asunto de los sudetes, cabría preguntar si era necesario el envío de lord Runciman. El caso está tan claro, que desde Downing Street, por conducto de los plenipotenciarios usuales, podría Inglaterra atender fácilmente a sus intereses en Checoslovaquia y aun influir en la buena marcha de las negociaciones. El Gobierno de Praga está dispuesto a reconocer a los sudetes las reivindicaciones que sean compatibles con la soberanía nacional; la autonomía dentro de la República Checoslovaca; la oficialidad de la lengua germana; la conservación de la personalidad regional; el reparto proporcional de cargos, lo mismo en las oficinas del Gobierno que en las de toda organización que tenga un cierto carácter público; etc., etc. Huelga decir que Henlein pide más. Y pide más, no solamente porque él, a fuer de germano y nazi, está obligado a manifestar insaciable ambición, sino también porque su conducta obedece principalmente a la voracidad, aún mayor, del «führer». Ahora bien: este descomunal apetito de Hitler va mucho más allá y mucho más acá de la región de los Sudetes, y no puede, por consiguiente, ser atendido sino en relación con cuantos intereses están amenazados por él.

Lord Runciman hará cuanto pueda—que no será poco—para impedir un rompimiento entre el Gobierno de Praga y los sudetes. Pero hará algo más. Prolongará las conferencias; las trasladará acaso a Londres, según anuncia la Prensa; y allí serán presididas por lord Halifax, como lo fue alguna vez el inolvidable Comité de no intervención. Al mismo tiempo, las Cancillerías seguirán haciendo otras gestiones paralelas. Por supuesto, Hitler pedirá persistentemente lo que apetece. Mussolini seguirá refunfuñando que ya es hora de que entre en vigor el Pacto italo-ingles. Pero Inglaterra no tiene ninguna prisa. Por lo pronto, hay que arreglar la cuestión española antes de que se ratifique el Acuerdo. Y mientras esa cuestión no se arregle, hay que hacer lo que se pueda para preparar el arreglo de la cuestión checoslovaca. Se nos dice que al «duces» le parece que sería mejor que se reunieran las cuatro potencias. Y no les parecerá esto mal a Inglaterra y a Francia... cuando llegue la oportunidad. Mas para que se reúnan las cuatro potencias hay que ir por pasos contados. Tienen que entenderse mejor Inglaterra e Italia, Inglaterra y Alemania, Italia y Francia, Francia y Alemania. Y, sobre todo, antes de eso, hay quien tiene que probar que sabe cumplir los compromisos contraídos entre menos o más de cuatro potencias. Por ejemplo, retirando de España los «voluntarios». Hasta este detalle, que parecen haber olvidado los totalitarios, puede tener alguna relación con el envío a Praga de lord Runciman. Si fingen que se les ha olvidado, ya se les recordará.

COMISION EJECUTIVA DEL P. S. O. E.

EL CINCUENTA ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

BARCELONA, 26.—Con motivo del 50.º aniversario de la fundación del Partido Socialista Obrero Español, ha sido dirigido a las Federaciones y Agrupaciones Socialistas de España el siguiente documento:

«Queridos camaradas: Los días 23, 24 y 25 de agosto de 1888 celebré en Barcelona el primer Congreso socialista, en el que quedó organizado nacionalmente nuestro Partido. El Partido existía ya, aunque clandestinamente, constituido el día 2 de mayo de 1879, en un banquete de fraternidad internacional y en una reunión celebrada en una modesta fondita de la calle de Tetuán de Madrid. Eran tiempos difíciles para nuestras ideas. El Partido no podía funcionar públicamente. Los hombres que lo fundaron habían de limitar su trabajo a las relaciones personales y de amistad, y éstas tenían que ser íntimas y discretas para evitar persecuciones peligrosas.

Este trabajo clandestino y personal, difícil y peligroso, fue creando los núcleos que más tarde habían de constituir el Partido con carácter nacional. En 1887 había Agrupaciones Socialistas en 75 poblaciones de España. Estas fueron las que concurren al Primer Congreso de Barcelona de 1888, aprobaron el Programa y constituyeron definitivamente el Partido. Este hecho tiene para los socialistas españoles la misma importancia que para la clase trabajadora la fecha de 3 de septiembre de 1866, en que se fundó en Ginebra la Primera Internacional. Son hechos que en la historia del proletariado señalan el comienzo de un nuevo ciclo de la civilización humana, que ha de conducir a la clase trabajadora, a despecho de cuantas dificultades halle en su camino, a su total emancipación.

El 23 de agosto próximo cumplense los primeros cincuenta años de existencia fecunda de nuestro Partido. Vida consagrada a trabajos perseverantes y difíciles, de sacrificios diversos, realizados a beneficio de la clase trabajadora y a beneficio del Partido Socialista ocupa su puesto en el movimiento sindical del proletariado para darle el instrumento de lucha eficaz contra la explotación capitalista, y realiza un trabajo intenso de educación de la masa obrera, creando la conciencia de clase indispensable para luchar por su emancipación. En la política nacional interviene con extraordinaria eficacia, defendiendo siempre los intereses de la clase trabajadora y dando una tónica de ética, de moralidad, a la política, que ha sido reconocida y proclamada por nuestros propios adversarios.

Sorprendenos el 50.º aniversario en lucha armada contra la reacción nacional

e internacional. El proletariado está con las armas en la mano en la trinchera, dando su sangre y su vida en defensa de la libertad y de la democracia. El hecho trágico fue provocado por las clases capitalista y aristocrática de España, por toda la reacción española; pero la conciencia que indujo al proletariado a re-

AYUDA A LEVANTE

¡ADELANTE, POR EL MILLON!

La iniciativa del Municipio madrileño en favor de los evacuados de Levante ha sido acogida tan favorablemente por todos, que a la hora en que escribimos estas líneas la suma recaudada se aproxima ya a las 800.000 pesetas. Tanto el compañero Henche como otros consejeros municipales supusieron hace días, recién abierta la suscripción, que ésta podría darse por bien terminada en cuanto alcanzase a las 500.000 pesetas.

Teniendo en cuenta los sacrificios económicos de toda índole impuestos al proletariado madrileño, en sus respectivas Organizaciones políticas y sindicales, la suma de medio millón pareció colmar las aspiraciones del Ayuntamiento en los primeros instantes. Hoy, esa suma ha sido superada de modo importante—720.000 pesetas en números redondos a la hora actual—, por lo cual nos parece indispensable insistir desde estas columnas para que todos cuantos no han contribuido todavía se apresuren a hacerlo.

La suscripción del Ayuntamiento debe llegar al millón de pesetas antes de que termine esta misma semana.

Hace días instábamos a las representaciones oficiales de los Bancos a que contribuyeran a tan noble y humanitaria iniciativa. ¿Cuándo piensan responder a nuestro llamamiento? ¿Cómo pueden justificar su abstención? Y lo mismo que decimos a los Bancos, aunque su situación económica no sea tan halagüeña, respecto de las Sociedades de Seguros. No puede haber disculpa para quienes dejen de aportar su óbolo, en estos momentos, a una suscripción tan indispensable y tan justa.

¡Adelante, por el millón de pesetas!

pelar la agresión y a defender los derechos ciudadanos y las conquistas del proletariado corresponde en gran parte al trabajo desarrollado por nuestro Partido en estos cincuenta años de intensa y azarosa labor.

La actitud de nuestro Partido en la guerra afirma su tradición de unidad y de sacrificio. Todo lo ha puesto al servicio de la guerra.

La Comisión nombrada por la Ejecutiva de nuestro Partido para organizar la celebración del 50.º aniversario acordó desde la semana comprendida entre el lunes 22 al domingo 28 de agosto a la celebración de actos en conmemoración de este acontecimiento histórico. En estos actos debe hacerse propaganda de los ideales socialistas, una exposición de los hechos más salientes de la grandiosa historia de nuestro Partido. Todos los días del Partido dedicarán el número del 23 de agosto, como extraordinario, a conmemorar el aniversario de esa fecha. Lo mismo deben hacer los semanarios. Debe aprovecharse esta fecha para incrementar la recaudación a beneficio del Fondo de Propaganda creado por el Comité Nacional del Partido.

Estamos seguros de que todos los socialistas han de poner fe y entusiasmo en el trabajo para hacer que los actos que se celebren alcancen el éxito que merecen. Estos actos deben revestir el carácter y sobriedad que es la característica de nuestro Partido. Si la tradición del Partido no nos obligara a esa sobriedad y esa seriedad, las circunstancias trágicas en que vive el país nos la impondría. Toda frivolidad debe estar ausente de nuestra conciencia y de nuestros actos. Hoy, como ayer, trabajar por el triunfo de nuestros ideales, que son los de emancipar a la clase trabajadora de la explotación capitalista y de abrir a la libertad de pensamiento más amplios horizontes.

La subversión económica del proletariado ha venido siempre acompañada de una mayor libertad de pensamiento. Esa libertad es la ilusión de vivir, y la vida es el manual de la energía para la lucha. Que ninguna colectividad, que ningún afiliado de nuestro Partido deje de prestar su concurso a la celebración de este acontecimiento.

Hagamos al Partido glorioso y emocionada ofrenda de nuestra actitud para que sirva de ejemplarización a las generaciones que han de continuar la obra de emancipación de los oprimidos en lo por venir.

Las Federaciones y Agrupaciones Socialistas deben darse por notificadas oficialmente con la publicación de esta circular en los periódicos.—(Febus.)

PROXIMAMENTE APARECERA

NORTE

Gran revista teórica socialista

Ediciones P. S. O. E.

Colaboración de los mejores escritores socialistas

VICTIMAS NEUTRALES

Muere un tripulante del vapor noruego atacado por los piratas

CASABLANCA, 26.—A las cuatro de la tarde llegó el vapor noruego «Diana». Durante la agresión de que fue objeto, a cinco millas de Orán, el marino Waack, de veintidós años, que se encontraba en el puente, resultó muerto por cinco balazos de ametralladora. Seis bombas incendiarias cayeron en el barco, y la metralla malherió, en las piernas, al capitán Gundersen.

El cadáver del marino muerto será desembarcado para su traslado a Noruega.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre.... 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

PANORAMA INTERNACIONAL

Chamberlain provoca burlas y denuestos en los Comunes, al declarar que si lo de España no se arregla, no es culpa de Italia

LONDRES, 26.—El anunciado debate sobre política extranjera fue iniciado esta tarde en la Cámara de los Comunes por el jefe de la oposición liberal, sir Archibald Sinclair, quien, después de exponer lo que, a su juicio, debía ser la política del Gobierno inglés para defender no sólo los intereses británicos, sino también la libertad, el derecho y la justicia en todos los lugares en que estén amenazados, pidió que se concertase un Acuerdo comercial con los Estados Unidos, se resolviera el problema de las deudas de guerra y se concediera un empréstito a China.

Terminó subrayando la importancia de la amistad francesa, puesta de relieve durante el viaje de los reyes británicos a París.

El jefe del Gobierno le contestó diciendo que el viaje de los reyes a París ha puesto de manifiesto la unión de todas las clases y de todos los partidos de Francia. Agregó Chamberlain que veía en ello la comprensión de los dos pueblos, que están unidos estrechamente por intereses e ideales comunes. «Esta unión—dijo—no va contra nadie ni contra ningún grupo de naciones. Constituye sólo un baluarte seguro de paz».

Chamberlain se refirió después a las conversaciones celebradas en París por lord Halifax, y dijo que en ellas no hay misterio alguno. Todas las cuestiones de interés común fueron discutidas de manera general y el acuerdo fué total.

En relación con la prolongación del conflicto español, Chamberlain dijo que lo lamenta, y que el Gobierno inglés aprovechará toda ocasión en que pueda ser útil su actuación. Agregó que el Gobierno ha recibido una constatación de Burgos, en la que los cabecillas rebeldes aceptan una investigación inglesa sobre el bombardeo de los barcos británicos. Chamberlain pasa después a tratar de la cuestión del Acuerdo anglo-italiano, y dice: «Nunca lo hemos considerado como bilateral entre Italia y nosotros. Las negociaciones se emprendieron como un anticipo para contribuir al apaciguamiento europeo. Antes de ponerlo en vigor es preciso eliminar la amenaza que constituye para la paz la situación española. No es culpa nuestra ni del Gobierno italiano si esta condición no se ha realizado».

«Esta declaración de Chamberlain es acogida con risas y denuestos por los diputados de la oposición laborista y liberal y por algunos conservadores».

«El Gobierno italiano—dice el primer ministro—ha cumplido su promesa de reducir la guarnición en línea, ha puesto fin a la propaganda antibritánica y ha cooperado con nosotros en el Comité de no intervención».

Chamberlain sigue su discurso diciendo que el Gobierno hará lo posible para acelerar la retirada de los voluntarios; pero las cosas han de cambiar así mientras la situación española constituya un peligro para la paz.

Pasa a tratar de la cuestión checoslovaca.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 51 - MADRID

157 SECURSALES EN ESPAÑA
Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CAJA DE AHORROS
Huchas para el ahorro a domicilio.
Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas).
Interés anual, 3 por 100.

DENTISTA

Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

PANA CONTRAER MATRIMONIO

LISTA, 56 :: TELEFONO 60122
Evitará molestias e inconvenientes encaregando documentos y expediente.
E. de HOYOS. De cuatro a ocho.

CAFE ESPARTERO BAR

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
ALCALA, 103

COMPRO

motores eléctricos, gasolina, aceite pesado.
Maquinaria para talleres, obras, construcción.
Ocasión. Jorge Behrendt. Apartado 289.

VENTA SU MAQUINA

de escribir hoy. Que pague triple, como nada en absoluto, es ya bien evidente. Decídase hoy, nunca le valdrá más. Tel. 48138.

SE INTERESAN

noticias sobre el paradero de los camaradas EULOGIO GOYECHEA, chofer, de Santander, y de DOMINGO CASTANEDA GUEVARA, de Cabuerniga (Santander). Dirigirse al comisario político de la Primera Región Aerea.

COMPRO

ropas usadas, máquinas escribir y coser, y papeletas Monte. Jaime General Poirer, 11. Teléfono 62382.

CASA YUSTAS

GORRAS, SOMBREROS Y BOINAS
Piazza Mayor 30 :: Fuencarral, 158
MADRID
Teléfono 352.7

COMPASEROS: Ingresad en la ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS - INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos.
Hernán Cortés, 13. Tel. 20321.

ca, y dice que, completamente de acuerdo con Francia, hace todo lo posible para resolver la cuestión pacíficamente. «La petición del Gobierno checo—agrega— el Gobierno inglés ha aceptado que una persona experimentada vaya a estudiar el asunto, y, en caso necesario, se esfuerce para que las negociaciones tengan éxito. Este mediador será independiente del Gobierno inglés y de cualquier otro y obrará personalmente. Su misión es esclarecer la situación y facilitar la solución».

Se felicita de que Runciman haya aceptado el cargo, y dice que no obrará como árbitro, sino como investigador y mediador.

«Quiero expresar—dice Chamberlain—mi satisfacción por los esfuerzos del Gobierno checoslovaco y las seguridades dadas por el Gobierno alemán, así como su deseo manifiesto de lograr una solución pacífica al problema. Si lo logramos, el camino quedará libre para un apaciguamiento general, que no puede lograrse mientras no estemos convencidos todos de que no existen causas para querrelas que haya que eliminar».

Hablando de las relaciones anglo-americanas, dice que no han sido nunca tan buenas como en la actualidad.

Por lo que se refiere a China, dice que el Gobierno inglés no se interesa del problema de Extremo Oriente. Cuando el Gobierno japonés habla de defensa de sus intereses, ha de reconocer que nosotros no podemos asistir impasibles al sacrificio de los nuestros.—(Fabra.)

LEALTAD DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

LONDRES, 26.—El embajador de España, señor Azárate, estuvo esta mañana en el Ministerio de Negocios, donde entregó la constatación del Gobierno español al proyecto de retirada de voluntarios del Comité de no intervención, comunicado al Gobierno de la República por mediación del Gobierno inglés.—(Fabra.)

LONDRES, 26.—Se sabe que la constatación de los cabecillas de Burgos, de que ha dado cuenta el jefe de Gobierno en su discurso de esta tarde en la Cámara de los Comunes sobre política extranjera, carece de toda lealtad.

En efecto, aceptan, en principio, el envío de una Comisión británica encargada de investigar en España sobre la índole de los objetivos que persiguen con sus agresiones aéreas; pero tal aceptación va acompañada por condiciones tales, que resulta impracticable la labor investigadora de las Comisiones que tienen que actuar.—(Fabra.)

La intervención indirecta en defensa de Checoslovaquia

PARIS, 26.—Los periódicos se felicitan de la aceptación por el Gobierno checo de la propuesta inglesa, y hacen notar que se registra un mejoramiento en la atmósfera política. Subrayan que Gran Bretaña toma la dirección de juego y acepta todas las consecuencias, la primera de las cuales sería, sin género de duda, verse en la obligación de desensiviar la espada si Alemania reaccionara con actos violentos por la actitud inglesa.—(Fabra.)

PARIS, 26.—El escritor derechista De Kerillis comenta en «L'Epogue» la actual actitud de Alemania, y más especialmente en lo que se refiere a la acogida reservada en Berlín a la proposición inglesa nombrando a Runciman consejero y mediador para la solución del conflicto checoslovaco.

El diputado derechista cree que Alemania trabaja en la actualidad no en separar brutalmente a Londres de París, pero sí en crear entre los dos grandes países divergencias de intereses que luego pueda ella explotar por su cuenta. Alemania—dice—muestra una cara sonriente; pero ello puede ser un «lazo». De Kerillis aconseja a los diplomáticos ingleses que desconfíen de las proposiciones tentadoras que puedan venir del lado alemán, pues seguramente busca el medio de llegar a que se propongan soluciones que Alemania pueda aceptar, pero que el Gobierno de Praga, teniendo en cuenta la soberanía del país, tenga que rechazar.

Termina diciendo que Francia no realiza una política ciega y que siempre se propicia a concesiones; pero con la condición de que esas concesiones no sean perjudiciales para el país.—(Fabra.)

LONDRES, 26.—Los periódicos comentan la misión de Runciman cerca del Gobierno de Praga, que hoy será anunciada oficialmente. El «Times» defiende esta misión como un esfuerzo inglés para impedir el conflicto entre Checoslovaquia y Alemania. Añade que la labor de Runciman será la de aconsejar y enterarse al mismo de los deseos de todas las minorías.

El «Times» agrega que la acogida hecha en Alemania a la propuesta británica ha engendrado gran optimismo en los círculos gubernamentales ingleses.

El «Daily Mail» dice que el Gobierno británico piensa convocar eventualmente en Londres una Conferencia de las partes interesadas, presidida por Halifax, el cual actuaría como árbitro, a base de las recomendaciones de Runciman.

El «Manchester Guardian» dice que el mes de agosto marcará probablemente la fase crítica de las relaciones entre Praga y Berlín, y que en Londres se haga más amenazadora y en un sentido más directo. Termina diciendo que el Gobierno inglés quiere ganar tiempo a toda costa.—(Fabra.)

PRAGA, 26.—El envío de lord Runciman fué sometido directamente a la aprobación del presidente Hodza por el ministro de Inglaterra en Praga, quien le hizo tres visitas y le comunicó que el objeto del viaje sería el de aconsejar y ayudar al Gobierno checo a buscar una solución en el problema de las minorías. Hodza manifestó al representante inglés

que desde el comienzo de las negociaciones el Gobierno desplegara toda su actividad para resolver el problema de los sudetes, acto tan necesario para la paz del mundo y para los intereses de los aliados occidentales de Checoslovaquia. Le dijo igualmente que aceptaba la iniciativa británica con el mismo interés de siempre. Sus compañeros de Gobierno, al tener conocimiento de la iniciativa del inglés se mostraron de acuerdo.

En relación con este asunto, el Gobierno está redactando una nota oficial, que se enviará seguidamente a Londres.—(Fabra.)

PRAGA, 26.—Los círculos políticos checoslovacos comentan vivamente la llegada de lord Runciman, y la opinión pública aprueba unánimemente la decisión del Gobierno de aceptar la propuesta inglesa. Consideran que Inglaterra, al tomar una determinación, única en la Europa Central después de la guerra, asegura con ello compromisos y asegura una garantía. Los círculos de los sudetes se muestran reservadísimo, aunque acusan de mala fe a la Prensa checa.—

BERLIN, 26.—Antes de ser conocida la aceptación por Praga de la propuesta inglesa para confirmar a Runciman el papel de mediador oficioso entre Praga y los alemanes sudetes, se acusaba en Berlín el alivio que parecía manifestarse en la situación internacional.

A propósito de las noticias publicadas en el extranjero sobre la eventualidad de un nuevo viaje a Londres del capitán Wiedmann, se declara que se trata de una fantasía, ya que Berlín espera los resultados concretos de las gestiones franco-británicas en Praga antes de hacer nuevos sondeos, aunque mantiene el contacto con Londres.

En los círculos diplomáticos estiman que las relaciones anglo-italianas están en punto muerto, y que Berlín y Roma deben permanecer en contacto. Sin embargo, se hace notar la diferencia de los comentarios de la Prensa italiana y la alemana sobre el viaje a París de los soberanos ingleses.—(Fabra.)

ROMA, 26.—Los círculos políticos italianos siguen atentamente la evolución del problema checo, y opinan que la convocatoria de una Conferencia de Cuatro continúa siendo el mejor medio de resolver la cuestión y disipar el malestar que abruma a Europa.—(Fabra.)

LA PERDIDA JAPONESA

Queda al descubierto la maniobra de provocación contra Rusia

MOSCU, 26.—El periódico «Izvestia» publica un artículo titulado «La provocación, descubierta», y en el cual viene a demostrar claramente que la conducta de la cuadrilla militar japonesa del ejército de Kuang Tung, en la frontera del Manchukuo, con el fin de evitar ir al frente a luchar contra los chinos, inició una serie de ataques en esta zona, con lo cual justificaban su presencia en dicho punto y, además, obligaban a que se enviaran refuerzos. Llegaron a mentir para lograr sus fines, hasta el punto de asegurar que los soldados rojos habían violado la frontera, cosa que no ha sucedido nunca. Al mismo tiempo se pretendía crear en la opinión pública japonesa una atmósfera contraria a la U. R. S. S., queriendo demostrar que ésta se preparaba para realizar una agresión contra el Japón. En este caso, como en todos los demás, han fallado por completo sus cálculos, ya que la U. R. S. S. mantiene una conducta que está dentro de los Acuerdos y Tratados, sin abandonar su actitud firme y decidida, encaminada a impedir que su frontera pueda ser violada por nadie.—(Fabra.)

NECROLOGICA

SEVERIANO GOMEZ

El compañero Severiano Gómez Sánchez, afiliado a la Agrupación Socialista del Puente de Vallecas, falleció a consecuencia de un accidente de trabajo, en cumplimiento de su deber y en beneficio de la causa.

Hoy, día 27, a las seis de la tarde, se verificará el entierro, que saldrá del Depósito Judicial de Madrid.

Acepten su familia y deudos el testimonio de nuestro pesar.

PARA ENTRAR EN MADRID

No obtendrán salvoconducto sino los que tengan pleno derecho a ello

VALENCIA, 26.—El subdirector general de Seguridad, hablando con los periodistas, les dijo que constantemente se dirigen a él gran número de personas en solicitud de salvoconductos para regresar a Madrid, alegando que existe una disposición del Gobierno de la República que así lo autoriza. El subdirector general de Seguridad quiere hacer público que no es exacta la existencia de tal disposición, y que, por lo tanto, no concederá permiso para entrar en Madrid a aquellas personas que legalmente no tengan derecho a ello.—(Febus.)

BODEGAS "LOS CEAS"

DESPECHO PROVISIONAL DE
ALBERTO AGUILERA, 29 :: TELEFONO 56414

Café - BAR CARRETAS - Cervecería

RECIENTEMENTE REFORMADO : EXCELENTE SERVICIO : BUENOS GENEROS - PRECIOS CORRIENTES - CARRETAS, 8

HACIA UNA FEDERACION ESPAÑOLA DE PERIODISTAS

Han terminado las sesiones de la Asamblea reunida en Barcelona

BARCELONA, 26.—Han terminado las deliberaciones entre los periodistas de Madrid, Barcelona y Valencia a fin de constituir la Federación Española de Periodistas, organismo central de las Asociaciones de Periodistas regionales y locales, con la cual éstos mantendrán estrecha unidad, con independencia de las relaciones y funciones sindicales.

Muy en breve los periodistas españoles habrán de discutir y aprobar el Estatuto correspondiente por el que se ha de regir la Federación. Los fines específicos de ésta son los siguientes:

Mantener y elevar el nivel cultural y capacidad profesional de los periodistas; sostener relaciones con entidades de periodistas extranjeros; crear escuelas de periodistas; y organizar Montepíos, Mutualidades y servicios de asistencia médica-farmacéutica; proveer a todos los periodistas profesionales y en ejercicio activo de carnet profesional y placa de identidad, y realizar, en fin, todas las funciones características de las organizaciones sindicales, principalmente en cuanto se refiere a sus relaciones con el extranjero.

Para llevar a cabo todos los acuerdos de la Asamblea, ha sido designada una Ponencia, compuesta de los compañeros Roldan y Pellicena, de Madrid; Sánchez Perales y Núñez, de Valencia; García y Castro, de Barcelona. La misión de esta Ponencia será la organización de la Federación.

Al propio tiempo se han resuelto asuntos de carácter sindical de extraordinario interés, que serán puestos en práctica seguidamente y a su tiempo se darán a conocer a los interesados.

Antes de terminar sus tareas, la Asamblea acordó enviar su salutación al glorioso Ejército de Levante, que tan bravamente resiste el ataque de los invasores, y felicitar a las fuerzas que operan en los sectores del Ebro, que han demostrado una vez más el coraje de nuestro pueblo y conseguido iniciar una ofensiva, de la cual la República, en lucha contra el fascismo internacional, espera óptimos resultados.—(Febus.)

CALLAO

Hoy, miércoles, programa doble:

EL MISTERIO DEL CUARTO AZUL

(Policia)

PAPRIKA

(Creación insuperable de FRANCISCA GAAL)

LA BATALLA DE LA RECOLECCION

Está casi terminada la siega en toda la región valenciana

VALENCIA, 26.—Esta tarde ha celebrado sesión extraordinaria la Junta Superior de Recolección en unión de la Junta Provincial de Valencia para examinar la labor desarrollada en esta provincia respecto a la recolección de cereales.

El jefe de la Sección agronómica informó acerca del funcionamiento de dicha Junta Provincial, que en la actualidad, vencidas algunas dificultades, va desarrollándose normalmente. Manifestó que la siega está ya totalmente terminada en la parte meridional de la provincia y próxima a su fin en el resto.

La Junta Superior dedicó especial atención a la marcha de la recolección en los pueblos limítrofes a la provincia de Castellón, al objeto de emprender una campaña que dé rápida solución a los problemas allí planteados.—(Febus.)

A los familiares de agentes ferroviarios fallecidos por consecuencia de la guerra

El Consejo Nacional de Ferrocarriles, ante la desigualdad manifiesta en que se encuentran los familiares de los agentes fallecidos que les ha sido concedida a unos pensión con arreglo al sueldo anterior que disfrutaban y a otros con el mínimo provisional de 10 pesetas, ha dispuesto lo siguiente:

Se concede efecto retroactivo, a partir del 19 de julio de 1936, a la implantación del salario mínimo provisional de 3.650 pesetas anuales o su equivalente diario de 10 pesetas, a los solos efectos de su aplicación, a pensiones especiales concedidas a los familiares de los agentes fallecidos en este período de tiempo.

Lo que ponemos en conocimiento de los familiares ferroviarios a quienes interesa, con ruego de que procedan a formular por escrito las peticiones de revisión de expedientes en aquellos casos que la pensión concedida sea inferior al equivalente del jornal diario de 10 pesetas.

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES (refrigerado).—El delator (Victor Mac Lagen, en español).

CARRETAS.—Vidas en peligro (en español, Preston Foster) y Tierra española (film antifascista).

GONG.—Entre esposa y secretaria (Jean Harlow, Myrna Loy, Clark Gable, en español).

DEFENSA ANTIAEREA

Aprovechamiento de posibles refugios en varias poblaciones de Inglaterra

LONDRES, 26.—Se procede al examen de las antiguas cuevas de contrabandistas existentes en los acantilados calcáreos de Dover y Folkestone, con el fin de ver si pudieran servir de refugios en el caso de que se declarase una nueva guerra europea. Otras cuevas de los acantilados de Margate, Ramsgate y Southend, sobre el estuario del Támesis, serán también habitadas como refugios, como lo fueron durante la Gran Guerra cuando aquellas ciudades eran objeto de «raids» aéreos intensos.

Los técnicos estudian la posibilidad de poner «t» cuevas en condiciones de resistir ataques de gas, y que en ellas puedan refugiarse miles de personas.

El Comité de defensa contra ataques aéreos de Brighton ha mandado hacer cuevas artificiales en unos acantilados próximos a la ciudad para proteger la población contra ataques aéreos. El Comité estima que los habitantes de Brighton podrán escapar rápidamente al campo y refugiarse en las cuevas sin tener que pasar por las carreteras principales, con lo que el tráfico no sufrirá ninguna congestión.

Amplias bóvedas situadas bajo uno de los paseos de Brighton serán también utilizadas como refugios.—(United Press.)

Leed EL SOCIALISTA

TEATROS Y CINES

(Industria intervenida por el Estado)

PARA HOY

IDEAL (refrigerado).—3.30: Arca, azucarillo y aguardiente. La carne flaca y el puño de rosas (fantástico programa).

GARCIA LORCA.—6: Pide por esa boca (superrealista excepcional).

A las 6.30

ASCASO.—Reposición: El místico (gran interpretación).

BARRAL.—Los malhechores del bien (de Jacinto Benavente) y Por las mismas aguas (diálogo).

COMEDIA (refrigerado).—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Mi tía Javierá (dos horas de risa).

ESLAVA.—Yo quiero ser vedette! (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL (refrigerado).—Yerma (de Garcia Lorca) (gran éxito).

FUENCARRAL.—Tolosa-Li (extraordinario éxito comico-lirico).

JOAQUIN DICENTA.—Las faldas (graciosa revista).

LARA.—La marinandona (creación de Loreto Prado).

LOPE DE VEGA (refrigerado).—¡Qué mas del (éxito extraordinario)!

MARAVILLAS.—Las Leandras (famosísima revista).

MARTIN.—Las ametralladoras (triufo enorme).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: «Variedades 1938», plasmado en soberbios cuadros, en los que intervienen La Yauke, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerin, Marujita Petru, Los Fiers, Luce, Rivita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmencita López, Finita Odeón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inesita Peña y Orquesta Palermo.

VARIEDADES.—4.45 y 7: Extraordinario programa: Teresita Díaz, Conchita Pérez, Carmencita Boyes, Marija Quiroga, Graciela, Bella Nelli, Los Piters, Victoria Madrid, Chavallitos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Nido Caracas, Manolo Bonet, Hermanas Piquet, Rafael Arcos, Shirley Temple española, Orquesta Florida. Éxito sin precedentes del Tapiz Lagarterano, por todas las atracciones.

ZARZUELA.—La Metrópoli de las Variedades.—6: Últimas actuaciones de este formidable programa: Carmen de Rosas, Pepita Hoyá, Consuelito Casado, Habi-chuela, Dorita Reyes, Angelita Hernández, Juanalón, Mary Sandra, Elisa de Landá, Julia Castejón, Cojo de Madrid, Mary Tere, Mary Paz, Lolita de Málaga, Siete Pájaros, Los Fiers, Luce, Rivita Muñoz, Rámpen, Estampas madrileñas (fin de siglo), Amanecer mejicano, Rafael Martínez y Orquesta Repanamiento.

CINEMATOGRAFOS

CALATRAVAS (refrigerado).—Continúa (de 1 a 6 tardes) (7.45 numeradas). El Gran Ziegfeld (en español, Myrna Loy, Louise Rainer, William Powell).

De 4.30 tarde a 9 noche

CALLAO.—Programa doble: El misterio del cuarto azul (policia) y Paprika (creación de Francisca Gaal).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Gracia y simpatía (Shirley Temple) y Gertrude Chang en Londres. Butaca, una peseta.

A las 5 y 7 de la tarde

ASTUR.—Escándalos romanos (Eddie Cantor).

BARCELONA.—Mártires del Ideal (Fala Negri).

BARCELONA.—Candidata a millonaria (Carole Lombard-Fred Mac Murray, en español).

BILBAO.—Flor de arrabal (Jean Harlow-Spencer Tracy).

CAPITOL.—Corazones rotos (Katherine Hepburn-Charles Boyer).

DORÉ.—La última noche (magnífico film soviético, en español).

ENCOMIENDA.—El gato montés (español, por Mapi Cortés).

FIGARO.—Todo por el amor (Jean Kiepp).

GENOVA.—El perro de Flandes (Frankie Thomas).

GOYA.—Entre dos corazones (Douglas Fairbanks, hijo).

LATINA (refrigerado).—¡Abajo los nombres! (español).

MONUMENTAL.—La casta Susana (Megg Lemonier-Henry Garat).

PADILLA.—El secreto de Ana María (español, Lina Yegros).

PALACIO DE LA MUSICA.—Te quiero con locura (Rosita Moreno, Raul Kouloun, español).

ROYALTY.—Hombres en blanco (Clark Gable-Myrna Loy).

SALAMANCA (refrigerado).—Ruta de néctar (Kate de Nagy).

TEJAN.—El chico millonario (Eddie Cantor).

TIVOLI.—Las cinco advertencias de Sata-nas (español, por Pastora Peña).

MADRID-PARIS (refrigerado).—Viva el amor (opereta, por Ana Sothern).

De 5 tarde a 9 noche

BELLAS ARTES.—El octavo mandamiento (español, por Lina Yegros).

BENAVENTE.—El último pagano (por María la Magnífica).

CHAMBERLAIN.—Sombras trágicas (aventuras policia).

DOS DE MAYO.—Flor de noche (sensacional).

ELCAÑO.—La llamada de la selva (Clark Gable).

FLORE.—Donde la ley no existe y El bravucon (caballista).

HOLLYWOOD.—Rinconcito madrileño (español).

METROPOLITANO.—Contra la corriente y Un banquero belicoso (caballista).

OLIMPIA.—Qué semana! (Adolphe Menjou) y España por Europa (documental).

PLEYEL.—María Luisa (opereta).

PRENSA.—El príncipe de media noche (Henry Garat) y El incorregible (caballista).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA (refrigerado).—El brindis de la muerte, y fin de fiesta: Hermanas Vizcaya, Perla Orián, Fito López y Mercedes Llofriu (la maravilla infantil).

De 5 tarde a 9 noche

DURRUTI.—El billete premiado (graciosa). Varietés por Carmen Rey, Mary Walker, Nido Ramírez, Jesús Ramírez, Topete Hermanos Diez.

PROYECCIONES.—La novia del gangster (Ginger Rogers), y fin de fiesta por Mary Glyn, Florin Abellán, Consuelito de Málaga, Luisa Espinosa, Negro Aquilino, Lorenzo «El Duque».

RIALTO (refrigerado).—La hija de Juan Simón (Carmen Amaya, segunda semana). Fin de fiesta por Fidei-Lita Cobos, Corralillo de Granada, Elvira Copella Costes y sus estilistas criollos, Rosario la Cartujana.

Si tu novia se encapricha porque la invites a HORCHATA, debes darle la dicha de hacerle la vida grata.

Si es la mujer lo más grande de la obra del Creador, debes de hacer lo que mande... (Debes llevarla al BARFLOR cuando la abrase el calor.)

Zumol y buena Horchata Sólo en BARFLOR

EXPEDIENTES MATRIMONIALES

Tramitación. Cédulas personales, Asuntos Hacienda, Notarías, Ayuntamiento, Juzgados, AGENCIA OFICIAL C. SANCHEZ ALMAGRO, 8, primero. Teléfono 30102.

MEDICION

inteligencia para orientar aptitudes. 2 a 5. Tel. 31406.

EXPEDIENTES

matrimoniales, Finanzas, Extranjero, resguardos, Choferes, Asuntos Juzgados, oficinas, ABEJON, Alcalá, 161. Tel. 56512. Dos a seis.

PAGARIA BUEN TRASPASO LOCAL CENTRICO.

TAMBIEN ALMACEN O PISO. TELEFONO 40791.

COMPRO CAMAS

PAGO BIEN CROM VALVERDE, 7

RADIOSEGURO

adaptará su radio para cualquier onda, corriente y voltaje. Presupuestos en el acto. ALBUQUERQUE, 7. TELEFONO 33012.

CAFE - BAR IRADOR

(Industria socializada)
Consumo, licores y pastas.
CARMEN, 3. TEL. 15441

COMPRO MAQUINA

de escribir, buena marca. Teléfono 58844.

GOMERCIANTES, INDUSTRIALES

Presentación declaraciones beneficios extraordinarios, contribución de guerra. Toda clase asuntos y documentos. «ANSORA», Fuencarral, 15. Teléfono 22189.

JULIAN VINAGRE

Bar y ultramarinos
PUENTE VALLECAS